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Evolution du modéle de I’atome

p Des I'Antiquité, la constitution de la matiére a été un sujet d’étude des philosophes.

Mais c’est_ fl‘i(l fin du xix® sjiecle que le modéle de I'atome, constituant de la matiére
s'est considérablement développé. :

ﬁz?ﬁsﬁp’l John Thomson découvre [éleciron et
contredit le modéle de Fatome de John Dalion
proposé au début du X1x* siécle. J. . Thomson
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suggére le modéele de 'atome Se penchant sur l'interprétation du

dit du « plum-pudding
“Pans un atome sphérique
“neutre, des électrons seraient
‘los dans cette sphére, leur
charge totale étant égal
. riquement a ia charg:
de la sphére.

Ernest Rutherford observe que la charge posi-
tive de I'atome est concentrée dans un trés
petit volume situé au centre de l'atome,
Il contredit le modéle de . . Thomson
et propose un modele planétaire : Fatome
est constitué d'un noyau central entouré
délectrons en mouvement sur des orbites
quelconques.

Evolution du modele de |'atome

&l Comprendre le document

spectre de raies de 'hydrogéne, le
physicien danois Niels Bohr corrige
le modéle planétaire proposé par
E. Rutherford : [€électron de l'atome
d'hydrogene ne gravite autour du
noyau que selon des orbites circulaires p Ii

nommeées couches é

€35 parucuireres,
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Erwin Schrodinger propose un modéle totale-
ment novateur de l'atome.

Les électrons ne sont plus des parti-
cules localisées, mais sont décrits
comme une onde a l'aide de fonc-
tions mathématiques. Lélectron
peut alors étre modélisé par un

« nuage électronique ».

a. Quelle est la charge électrique totale de |'atome dans le modéle de J. J. Thomson?
b. Proposer un schéma du modéle de 'atorne de J. ). Thomson.

c. Proposer un schéma du modele de ['atome de E. Rutherford.

d. Quelle correction apporte N. Bohr au modéle planétaire de E. Rutherford ?

e. Comment N. Bohr appelle-t-il les orbites particuliéres des électrons?

a Recherche personnelle
1. 1. Thomson porte le titre de « Sir ». Pourquoi a-t-il requ cette distinction ?

- Voc & €] Conclure sur I’évolution des idées scientifiques
ikabe a. Dere le modéle de l'atome de E. Schrodinger, les électrons ne sont pas des particules « loca-

h"""’":rn—pc‘-n-.- f |.cie0 o Que signifie cette affirmation ?
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. COMPRENDRE LE POCUMENT

1) Pans le modéle de Thomson La charge totale de L'atove est nulle
'atowee est électriquement neutre
)) Modele atomique de Thomson
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Le modéle de Rutherford représente ’atome comme un
systéme solaire miniature: les électrons gravitent autour du
noyau comme les planétes autour du Soleil.

sur des orbites (trajectolres presque circulaires
ayoant lel Le noyau commme cenkre)
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1) Modeéle de Bohr

“outes Les orbites dowe les distances par rapport Au noyau, ne sont pas
WEYVALSES.

) Les orbites particuligres possibles sont appelées couches.

—

2) Le titve de Sir est attribué en Angleterve aux personnes ayant contribué d'une fagon ou
lune autre au prestige du pays :

xemeple : Sir Paul Mac Cartney
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:) Modéle de Schrodinger

a Posltiow des électrons en muouvenent autour noyau ne peut pas
tre déterminge avee précision. L'électron peut Etre trouve dans un
space autour du noyau, cet espace est appelé nuage électronique.

Positions
possibles de
['électron
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